

达拉特快讯

蒙 报 刊

内部资料 免费交流

内准印 15-085/S 号

2018 年 4 月 27 日 星期五 戊戌年三月十二 第 84 期 (总第 6078 期)

亮丽黄河湾 多彩达拉特

亮丽黄河湾 多彩达拉特

不负春光播金种

我旗春季重大工业项目开复工热潮涌动

本报记者 王枝莲

4月21日,内蒙古博泰航力物流有限公司马场壕洁净煤集装站年运输量3000万吨运煤专线项目破土动工,计划投资5亿元;内蒙古盛德源化工有限公司25万吨二甲醚项目破土动工,计划投资2.6亿元。

又是两个亿元以上重大工业项目,而且同时落地建设,总投资7.6亿元,达拉特人无不为之振奋鼓舞。

春光无限好,正是喜播时。当广袤田野再次播下孕育着生机和希望的种子时,我旗的工业园区、项目基地也开始热浪翻滚、春潮涌动。就在这样一个全新春天,我旗已有8个亿元以上重大工业项目开复工,目前已完成投资20多亿元。这一粒粒金种子正在达拉特的沃土上生根发芽,带给人们无限向往与憧憬。

这8个重大项目中,续建复工4个,新建开工4个。它们为达拉特工业经济延伸了链条,丰富了内涵,提升了品位,也必将提高质量、增加效益。而这,正是旗委政府“立足煤、延伸煤、超越煤”的发展理念的生动实践。

立足煤。全旗现有煤矿29座,煤炭

产能达到4000万吨,原煤就地洗选率达95%以上。在建的红庆梁煤矿及选煤厂项目总投资44.5亿元,煤矿已具备开工条件,选煤厂已建成,目前正在办理采矿证。新开工的马场壕3000万吨运煤专线项目,规划建设五条铁路专用线,线路总长度10公里,其中洁净煤集装箱发运能力1000万吨、动力煤万吨列发运能力2000万吨。项目建成后,马场壕集运站将成为内陆物流核心区的支线港口和煤炭物流的现代化操作平台,无异于为当地煤炭插上飞翔的翅膀。

延伸煤。已经建成达产的奈州煤业90万吨、新能60万吨煤制甲醇项目,形成了全旗150万吨甲醇产能。如果说这是我旗新型煤化工产业的起点,正在加紧建设的新能20万吨稳定轻烃、充矿二期40万吨煤制乙二醇30万吨聚甲氧基二甲醚项目,和刚开工的盛德源25万吨二甲醚项目,就是产业的进一步延伸和细化,黑炭头一步步嬗变为“白富美”。

而今年3月31日开工建设的新奥1000吨石墨烯粉体项目,则算得上是煤化工产业的华美转身。该项目通过高新

技术实现低热值煤炭资源的转化增值,是传统能源向新能源、新材料的进化与升华。该项目建成后,可实现“连续、绿色、低成本”的规模化生产,并将以石墨烯材料为基础,持续推进下游产品的研发应用,逐步形成完整的石墨烯上下游产业链,最终将达拉特经济开发区建设成为集石墨烯生产、应用研发于一体的自治区级新材料产业基地。

超越煤。从煤炭资源出发的除了煤化工,我旗还有一条产业链“煤电铝”。目前,全旗火电装机容量413万千瓦,已经形成100万吨氧化铝、4.2万吨高纯铝产能,在建45万吨铝冶炼、6万吨电子铝箔项目。蒙泰煤电集团“煤电铝一体化”的产业链布局是,“煤—电—氧化铝—原铝—铝合金材料”。总投资40亿元的蒙泰一期45万吨铝板带项目,今春已完成投资4亿元,计划年内建成投产。这些重大产业项目的实施,在不断填补一个传统农牧业大旗的工业空白,锻造着奋力赶超的后发优势。

脱离煤。尽管我旗精心谋划布

局了立足煤、延伸煤的大文章,可非煤产业依然占据了全旗工业比重的52.2%,这无疑是旗委政府近年来着力转方式、调结构的重大成果体现。

2017年,国家能源局确定我旗为内蒙古唯一的光伏发电应用领跑示范基地,批准我旗规划建设2000兆瓦光伏发电领跑基地,先期建设500兆瓦项目,投资37.5亿元。该项目目前正在进场,已完成投资0.9亿元,4个单体项目入选企业已确定,计划年内建成并网发电。光伏发电应用领跑示范基地项目的实施,必将改善内蒙古的能源结构,提高我旗生态环境质量,促进区域经济结构转型,实现高质量发展。

一个个重大项目连续成多姿多彩的产业链条,构筑着气势恢宏的产业集群,孕育着达拉特美好诱人的明天。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
新时代 新征程 新气象

我旗召开庆祝“五·一”国际劳动节暨劳动模范表彰大会

本报讯(记者 郭建军)4月26日,我旗召开庆祝“五·一”国际劳动节暨劳动模范表彰大会。旗领导马林、陈柏树、杜晓彦、林冬梅、杨淳厚、任焯出席会议。

会议指出,近年来,我旗经济较快增长、事业全面进步、民生持续改善、社会和谐稳定,各项工作都取得了新成绩,这是全旗上下同心同德、干事创业、奋力拼搏的结果,凝结着广大职工群众的心血和汗水。特别是各条战线的先进模范,站在改革开放和经济建设的前沿,爱岗敬业、争创一流,艰苦奋斗、甘于奉献,为广大职工群众树立了学习的榜样,为社会积累了宝贵的精神财富。

会议强调,今年是贯彻落实“十九大”精神的开局之年,也是实施“十三五”规划的关键之年,全旗广大干部职工必须牢牢把握发展的新要求、新形势的新变化和群众的新期盼,在新时期劳模精神和工匠精神的强烈感召下,以更加坚定的信心、更加饱满的热情、更加务实的举措,努力推动我旗建设再上新台阶,为决胜全面建成小康社会、开启建设现代化达拉特新征程而努力奋斗。

会议要求,广大职工群众要向劳模学习,以劳模为标杆,脚踏实地、埋头苦干,大力弘扬劳模精神和工匠精神,用劳动创造新时代的美好生活,全面加快我旗较高质量

小康社会建设步伐。广大职工要增强大局意识,积极投身“亮丽黄河湾,多彩达拉特”建设,争当转型发展的推动者、服务社会的实践者、和谐社会的建设者、知识工人的先行者。各级各部门要完善社会保障体系,加大对弱势群体的帮扶力度,加强企业文化建设,切实维护合法权益,确保广大职工群众共享经济社会发展成果。各级党委政府要把工会工作纳入重要议事日程,支持各级工会组织扩大工作覆盖面,增强组织凝聚力,提升工作科学化水平,切实加强和改进党的领导,奋力推进新时代工会工作创新发展。

会议还对18名劳动模范和18名先进工作者进行了表彰奖励。

旗委宣传部召开干部队伍建设年活动动员大会暨党风廉政建设工作会议。旗委常委、宣传部部长崔永平作重要讲话,宣传部领导班子成员及全体干部参加会议。

崔永平强调,要以从严从实的要求,高标准高质量抓好干部队伍建设年活动,真正把活动开展作为一种政治责任、纪律要求,作为检验工作、强化落实、提升水平的过程。要把全旗对干部队伍建设的要求进一步落细落实落小,有针对性地找出干部队伍建设中存在的问题,制定有针对性、可操作性的措施。要抓住学习、制度建设、调查研究和岗位练兵等关键环节和重点领域进行集中突破,以工匠精神抓好落实。

崔永平要求,要以开展机关干部队伍建设为抓手和契机,扎扎实实抓好宣传思想工作落实,有力有效推动各项工作落实。要加强党风廉政建设,抓好纪委“3+3”工作贯彻落实,将“3+3”工作纳入年底目标考核,遵章守纪、以身作则,树立宣传思想战线良好形象,为地区经济社会发展作出应有的贡献。

会上,宣读了干部队伍建设年活动实施方案,并对“3+3”重点工作督查情况进行反馈,对存在问题提出整改意见。(屈媛媛)

●干部队伍建设年●

旗委宣传部召开干部队伍建设年活动动员大会暨党风廉政建设工作会议

旗总工会:免费体检情暖环卫工

本报讯(记者 郭建军)4月25日,旗总工会组织环卫工人进行免费体检,让他们过一个健康、愉快的“五一”劳动节。

本次免费体检活动共对全旗近200名环卫工人,分批次进行血常规、尿常规、心电图等项目检查,让环卫工人掌握自身健康

状况,做到早预防、早发现、早治疗。“工作两年来,我已经享受了两次免费体检,像这样一次全面体检要花800多元,我们自己哪能舍得了,工会对我们真是太好了!以后我一定更加努力工作,让城区更加干净整洁!”65岁

的环卫工人赵永来高兴地说。环卫工人由于工作的特殊性,对自身健康认识存在局限性,通过此次健康体检,不仅让环卫工人对自己的身体健康状况有所了解,而且有助于他们更好地投入工作,为我旗环境卫生工作作贡献。